
ATA DA 020ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE NOVEMBRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 16h24, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - 

Ana Paula Lima – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - 

Dalmo Claro – Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – João Amin – José Nei 

Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - 

Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark – Milton Hobus – Narcizo Parisotto - 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto – 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados:  Gelson Merisio 

Padre Pedro Baldissera 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão extraordinária e dá início à 

Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão extraordinária. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0564/2015, de autoria do 

deputado Manoel Mota, que dispõe sobre a exclusiva 

denominação de polvilho azedo, no estado de Santa 

Catarina.  

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia, e Agricultura e 

Política Rural.    

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 (Palmas) 

 Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0003/2016.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Faz 

considerações sobre o projeto de lei, de sua 

autoria, que visa à regularização fundiária em 

Santa Catarina através de uma legislação 

específica. Critica o Tribunal de Justiça por não 

concordar que a Cohab proceda à gestão do programa 

de regularização fundiária urbana denominado Lar 

Legal. Não entende a resistência do Tribunal de 

Justiça à gestão da Cohab, que alega trazer 

insegurança ao programa, e não concorda que uma 

empresa terceirizada faça a regularização 

fundiária de um lote, já que sairia mais caro para 

o cidadão. Registra que continuará trazendo tal 

assunto à baila tendo em vista que tal 

procedimento prejudica a população. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 



DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Faz menção 

à Campanha Novembro Azul, que visa à prevenção da 

saúde do homem, especificamente ao câncer da 

próstata, salientando a necessidade da realização 

do exame periodicamente como prevenção à doença. 

Destaca que no Brasil o câncer da próstata se 

classifica em segundo lugar entre as doenças que 

acometem o homem. Revela que a incidência de 

câncer é predominante nos países desenvolvidos em 

relação aos países em desenvolvimento, e também é 

considerada a doença da terceira idade, já que 

cerca de ¾ dos casos ocorrem a partir dos 60 anos. 

Manifesta apoio à campanha Novembro Azul, com 

a participação do governo do estado, das 

secretarias de estado da Saúde e das secretarias 

municipais de Saúde, frisando que é uma ação com o 

objetivo de motivar o homem a adquirir o hábito de 

ir ao médico para fazer o exame urológico.  

   

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

o dia 7 de novembro, às 19h, em comemoração ao 

Centenário do Banco do Brasil em Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Elzamar] [Revisão Final – Taquígrafa: 

Renata] 

   

   

 


